



Orhan Šahmanović

Isključen ili sam otišao?

Strana II

Milutin Živković

Promocija u Novoj Varoši

Strana IV



Skupština grada Novog Pazara dobila novi Poslovnik o radu
Disciplinovanje gradskih odbornika

Strana III

SANDŽAK Danas



Novi Pazar

●● PETAK, 11. maj 2018, broj 7529/574, godina XXI, cena 40 din, 30 den, 1 KM, 0.7 EUR (CG), 5 kuna

www.danas.rs

Obeležavanje 11. maja - Dana bošnjačke nacionalne zastave

Svečanosti počinju u Rožajama

Novi Pazar - Obeležavanje 11. maja - Dana bošnjačke nacionalne zajednice, prvi put ove godine, počinje iz crnogorskog dela Sandžaka, iz Rožaja. Danas u podne u tom gradu će na jarbol biti podignuta bošnjačka zastava, otvorena biblioteka i biće održana svečana sednica Bošnjačkog vijeća Crne Gore. Tim događajima prisustvovaće i visoki funkcioneri Bošnjačkog nacionalnog veća (BNV) iz Srbije. Obeležavanje ovog bošnjačkog praznika biće nastavljeno u Novom Pazaru i drugim sandžakim gradovima u Srbiji i Crnoj Gori. Bošnjačka zastava će, tradicionalno, na jarbol ispred sedišta BNV u Novom Pazaru biti podignuta večeras, a nakon toga će biti održana Smotra bošnjačkih narodnih igara (SBONI).

Na redovnoj mesečnoj konferenciji za novinare, predsednik BNV Sulejman Ugljanin je ocenio, da između dva obeležavanja Dana bošnjačke nacionalne zastave, što se tiče aktivnosti BNV i bošnjačke svesti ima velikih pozitivnih pomaka, ali i da su „nacionalizam i netolerancija državnih organa prema Bošnjacima sve izraženiji“. Ugljanin je ocenio da su poseta predsednika Srbije Aleksandra Vučića Turskoj i dogovor o izgradnji autoputeva „dobre jer vraćaju nadu ljudima za život na Balkanu“. „Nekada se u Beogradu planiralo kako osvojiti Bosnu, kako istrebiti Bošnjake, a danas, uz posredovanje naše zajedničke prijateljske zemlje Turske, govorimo o izgradnji autoputeva i približavanju Beograda i Sarajeva“, primetio je Ugljanin.

S. N.

Strana III



Proslava počinje u Crnoj Gori: Zgrada BNV u Novom Pazaru

Foto: Arhiva BNV

Novi Pazar furioznim finišom prvi put u istoriji kluba postao košarkaški prvoligaš
Kad nemoguće postane moguće

Strana VII

Četiri javna poziva EU PRO za unapređenje infrastrukture u 99 lokalnih samouprava

Novi programi za lokalni razvoj

Nova Varoš - Razvojni program EU PRO objavio je četiri javna poziva za unapređenje infrastrukture u 99 lokalnih samouprava u regionima Šumadije, zapadne, južne i istočne Srbije, među kojima je i opština Nova Varoš. Za

realizaciju projekata u ovoj oblasti EU je opredelila deset miliona evra. Putem konkursa lokalne samouprave će imati priliku da osmisle i realizuju programe koji se odnose na unapređenje javne i poslovne infrastrukture, kao i izra-

du planske i tehničke dokumentacije. Kroz poziv za unapređenje javne infrastrukture EU će sa više od 5,2 miliona evra podržati izgradnju i rekonstrukciju javnih objekata.

R. P.

Strana VI

Sud naložio privremenu zabranu kupovine akcija Rudnika uglja Pljevlja

Elektroprivreda uložila žalbu

Strana V



M. Đerlek

Gradsko pravobranilaštvo u Novom Pazaru prošle godine imalo 1.567 predmeta

Više od trećine predmeta nije završeno

Okončano je 998 predmeta, a u ovu godinu je preneto 569

Novi Pazar - Gradsko pravobranilaštvo u Novom Pazaru prošle godine imalo je 1.567 predmeta u radu iz sedam oblasti koje su mu u nadležnosti. Okončano je 998 predmeta, a u ovu godinu je preneto 569 ili nešto više od 36 odsto. Imovinska prava i interesi grada branjeni su kroz parnične postupke, upravne postupke i sporove, izvršne, vanparnične i krivične predmete, saglasnosti, pravna mišljenja, predloge za mirno rešavanje sporova i predmeta po punomoćju Državnog pravobranilaštva.

Najviše je bilo parničnih predmeta - 450. Od toga je 250 završeno, a 200 je u radu. Od predmeta koji su i dalje aktuelni 22 su nadoknade za faktički izuzete nepokretnosti, devet su tužbe zbog sticanja bez osnova, 14 su tužbe za utvrđivanje prava svojine, 18 su radni sporovi i 137 predmeta odnosi se za naknadu štete. Gradsko pravobranilaštvo pred Osnovnim sudom u ovom gradu vodi postupke protiv zaposlenih u gradskoj upravi koji su nezakonito naplatili topli obrok i regres. Vode se po-

stupci za povraćaj neosnovano isplaćenih naknada na osnovu sudskih presuda. Ustavni sud Srbije je, na inicijativu gradske uprave i Ministarstva državne uprave i lokalne samouprave, utvrdio da odredbe gradske Odluke o naknadama i drugim primanjima zaposlenih u gradskoj upravi i izabranih odnosno postavljenih lica, nisu u skladu sa Ustavom i zakonom.

Najznačajniji parnični postupci su naknade za eksproprijaciju zemljišta iz prethodnih perioda (sedamdesete, osamdesete i devedesete godine prošlog veka) a naknada nikada nije isplaćena. Problem je što ne postoji ažurna evidencija i dokumentacija iz tih godina. Bez obzira na te probleme, gradski pravobranilci su uspeali da odbrane interese grada u sporovima sa najvećim vrednostima i zaštite budžet za više od 267,5 miliona dinara.

U prošloj godini upravnih postupaka i sporova bilo je 448 - 328 je završeno i 120 je u radu. Upravnih sporova bilo je 33, a postupaka 415. Od broja

upravnih postupaka 48 je bilo pred Agencijom za restituciju, 33 pred Odeljenjem za imovinsko-pravne poslove i 334 pred Službom za katastar nepokretnosti. Pred Agencijom za restituciju su predmeti za povraćaj ranije izuzetog i eksproprijisanog zemljišta. Kod Odeljenja za imovinsko-pravne poslo-

va. Gradsko pravobranilaštvo je, prošle godine, imalo 202 izvršna predmeta. Okončano je 192, a 10 je ostalo za ovu godinu. Od ukupnog broja ovih predmeta, u 22 izvršni poverilac je grad, a u 180 je grad dužnik. Kod vanparničnih predmeta uspeh je bio polovičan, jer je od 68 predmeta 25 rešeno, a 43 se i da-

ka Raške i Deževske. Taj posao je u potpunosti završen. Vanparnični postupci vođeni su u 12 slučajeva za uređenje međe i 14 za deobu zajedničke nepokretnosti.

Gradsko pravobranilaštvo je prošle godine učestvovalo u dva krivična postupka u kojima je grad oštećena strana. Predmeti su preneti u ovu godinu. Pod razno podvedeno je 387 predmeta, 203 je rešeno i 184 se rešava. U ovoj kategoriji, 41 put dato je pravno mišljenje Gradskom veću radi rešavanja imovinsko-pravnih pitanja, u 49 slučajeva je po zahtevu fizičkih lica data saglasnost za sprovođenje parcelacije i saglasnost za snimanje katastarskih parcela, za 112 izdata su mišljenja i obaveštenja Odeljenja za imovinsko-pravne poslove i zaključeno je 185 sporazuma o naknadi štete nastale od ujeda pasa lualica. Po punomoćju Državnog pravobranilca, Republika Srbija je zastupana u osam predmeta i pravobranilaštvo Beograda zastupano je u dva slučaja. Svih 10 predmeta preneto je u ovu godinu. **S. Novosel**

Zavisi od sudova

Statistika kaže da su nerešeni predmeti uglavnom iz parničnog i upravnog postupka. Gradsko pravobranilaštvo je u izveštaju o prošlogodišnjem radu navelo da „postupci koji su u toku i dinamika njihovog rešavanja zavisi isključivo od rada sudova“.

ve su predmeti vezani za eksproprijaciju zemljišta potrebnog za izgradnju objekata javne namene, određivanje naknade za eksproprijano zemljište i za povraćaj tog zemljišta. I kod Službe katastra nepokretnosti bile su 334 usmene javne rasprave radi upisa javne svojine na nepokretnostima u korist gra-

lje rešava. Od ukupnog broja predmeta u ovoj kategoriji, 42 su se odnosili na nadoknadu za eksproprijano zemljište u vanparničnom postupku na osnovu pravosnažnih rešenja Odeljenja za imovinsko-pravne poslove pred Osnovnim sudom - plaćanje zemljišta vlasnicima oduzetog radi korićenja re-

Poslije niza političkih sukoba sa vrhom stranke

Šahmanović isključen iz BS

Plav - Opštinski odbor Bošnjačke stranke (BS) u Plavu odlučio je da Orhana Šahmanovića, predsednika plavske opštine, Ervina Tošića, Dževada Krcića i Ragipa Musića isključi iz članstva. „Javnosti je poznato da su oni već duži vremenski period djelovali neusaglašeno sa zvaničnom politikom koju sprovodi partija. Funkcionisali su individualno i bez konsultacija sa zvaničnim organima BS“, istakli su iz Bošnjačke stranke. Opštinski odbor je zaključio da je davanjem podrške i pojavljivanjem na drugoj odborničkoj listi za predstojeće lokalne izbore koji će se održati 27. maja, grubo prekršen Statut BS, te da je takvo političko djelovanje u suprotnosti sa politikom partije.

Šahmanović se odavno protivi politici vrha BS, zbog čega je prošle godine Predsjedništvo ove stranke ocijenilo da su njegovi „javni istupi i djelovanje u suprotnosti sa programskim načelima i nanose štetu partiji“. Početkom prošle godine je, uz delegaciju opozicionog Demokratskog fronta, posjetio Čečeniju i razgovarao sa predsjednikom te federalne ruske države Ramzanom Kadirovim, koji se nalazi na „crnoj listi“ EU. Šahmanović se, nakon posljednjih parlamentarnih protivio stavku koalicije sa DPS i zalagao za pregovore BS i Demokratskog fronta. Na predsjedničkim izborima nije podržao Đukanovića već predsjedničkog



kandidata Stranke pravde i pomirenja Hazbiju Kalača. Takođe mu se nije dopalo ni članstvo Crne Gore u NATO.

Komentarišući odluku o isključenju, Šahmanović je kazao da BS više ne smatra svojom partijom, zbog čega je i odlučio da na lokalnim izborima nastupi sa nezavisnom listom koju čine Albanci i Bošnjaci. „Nije tačno da sam izbačen iz Bošnjačke stranke, jer sam tu partiju odavno napustio. To znaju oni koji su donijeli odluku o mom navodnom isključe-

nju. BS više ne smatram svojom partijom i u njoj sam zamrzao članstvo. Ne isključujem mogućnost da se vratim u tu partiju ukoliko se promijeni njena politika, jer ja sam ipak jedan od osnivača stranke“, kazao je Šahmanović Vijestima.

Lokalni izbori biće održani u glavnom gradu Crne Gore Podgorici, kao i Golubovcima, Šavniku, Žabljaku, Baru, Plavu, Pljevljima, Rožajama, Danilovgradu, Bijelom Polju i Kolašinu 27. maja. **C. D.**

Nadoknada štete malinarima

Priboj - Opštinsko veće Priboja na sednici održanoj u sredu usvojilo je Odluku o naknadi štete malinarima, nastale kao posledica elementarnih nepogoda u 2017. godini. Akt će biti prosleđen Skupštini opštine na usvajanje, nakon čega će malinari moći da podnose zahteve. Visina naknade štete obračunavaće se množenjem količine predate maline i jedinstvene osnovice za sve proizvođače, koja iznosi 20 dinara po kilogramu, što predstavlja

procenat umanjenja roda maline usled elementarnih nepogoda. Šteta će biti nadoknađena onim proizvođačima maline sa teritorije opštine Priboj, koji su u 2017. godini imali registrovano poljoprivredno gazdinstvo i poseduju dokaz o količini predate maline nadležnim otkupljivačima, odnosno vlasnicima hladnjača. Na sednici je, pored ostalog, usvojena odluka o raspisivanju konkursa za načelnika Opštinske uprave Priboj. **S. D.**

Uređen vidikovac u kanjonu Tare

Pljevlja - Već nekoliko godina NVO „Tara“ uređuje najljepši vidikovac u kanjonu Đurđevića Tare, ali protok vremena i nesavjesni pojedinci svojim nemarom često devastiraju ovaj prostor. Prije nekoliko godina aktivisti NVO „Tara“ su na vidikovcu Ždrijelu podigli drveni objekat sa nastrešnicom, koji su prolaznici mogli koristiti u svim vremenskim uslovima. Namjenski podignuti objekat nije dugo trajao, jer ga je uništio ljudski nemar i dokrajčili jaki vjetrovi koji duvaju kroz kanjon. Aktivisti NVO „Tara“ su uz pomoć opštine Pljevlja nedavno su obnovili mobilijar na Ždrijelu. **J. D.**



Novac za projektanu dokumentaciju za fabriku vode

Priboj - Ministarstvo privrede odobrilo je opštini Priboj sredstva za rekonstrukciju i dogradnju fabrike za prečišćavanje pijaće vode Mihajlovac. Opređenih 8,9 miliona dinara biće upotrebjeno za finansiranje projektno-tehničke dokumentacije, (Studiju o proceni uticaja na životnu sredinu, Idejno rešenje i Projekat za građevinsku dozvolu). Sred-

stva su odobrena po javnom pozivu koji je Ministarstvo privrede raspisalo za opštine i gradove. Ovaj vid podrške lokalnim samoupravama realizuje se u okviru Programa podsticanja regionalnog i lokalnog razvoja u 2018. godini. Naredne nedelje treba da bude raspisana javna nabavka za izradu projektne dokumentacije. **S. B.**

NOVI PAZAR DANAS

Ovaj prilog sufinansira grad Novi Pazar

Skupština grada Novog Pazara dobila novi Poslovnik o radu

Disciplinovanje gradskih odbornika

Novi Pazar - Od tridesetak tačaka dnevnog reda, trećeg ovogodišnjeg zasedanja gradskog parlamenta, skoro polovina odnosila se na razmatranje izveštaja o radu javnih ustanova čiji je osnivač grad. Odbornici su usvojili izveštaje o prošlogodišnjem radu Doma zdravlja, Centra za socijalni rad, Kulturnog centra, Muzeja „Ras“, Istorijskog arhiva „Ras“, Narodne biblioteke „Dositej Obradović“, Regionalnog centra za profesionalni razvoj zaposlenih u obrazovanju, Kancelarije za mlade, Centra za decu i omladinu „Duga“, Regionalnog pozorišta, Turističke organizacije Novi Pazar, Regionalne turističke organizacije Sandžaka, Sport-

Novina u ovom dokumentu je uvođenje novčanog sankcionisanja odbornika zbog narušavanja rada Skupštine

ćuna budžeta grada za prošlu godinu i za taj posao će biti angažovana licencirana privatna firma. Deo tačaka dnev-

- U kratkom roku imaćemo jedan vid elektronske skupštine. Nećemo u potpunosti moći da radimo elektronski, jer nam to ne dozvoljavaju uslovi u sali u kojoj zasedamo, ali ćemo moći da smanjimo troškove štampanja materijala, bićemo efikasniji u sazivanju sednica i Skupština grada će dobiti svoj sajt - rekla je predsednica gradskog parlamenta Radončić.

Osim usklađivanja sa savremenim trendovima, novina u ovom dokumentu je uvođenje novčanog sankcionisanja odbornika zbog narušavanja rada Skupštine. Odborniku kome bude izrečena mera upozorenja, biće odbijeno 10 odsto odborničke naknade,



Osavremenjavanje rada Skupštine grada: Ifeta Radončić

ske-sajamske ustanove „Pendik“ i Sportskog centra koji je u postupku likvidacije.

Odlukom gradskih parlamentara novi cenovnih usluga dobilo je Javno preduzeće za uređenje građevinskog zemljišta, a odlučeno je i da se sprovede eksterna revizija završnog ra-

nog reda odnosio se i na urbanistička pitanja, izmene i dopune plana generalne regulacije za neke delove grada. Najviše pažnje izazvao je Poslovnik o radu Skupštine grada, za koji je predsednica Ifeta Radončić rekla da je „osnovni razlog za njegovu promenu osavremenjavanje rada“.

a kazna se duplira ako mu ista mera bude izrečena dva puta. Odborniku kojem bude oduzeta reč, mesečna naknada biće prepolovljena. Ukoliko bude isključen sa sednice, ostaje bez naknade za taj mesec. Najavu ove tačke dnevnog reda opoziciona Stranka pravde i pomirenja (SPP), na sebi bliskom sajtu, ocenila je kao svoj uspeh pritiska na Skupštinu grada da promeni Poslovnik o radu. Na samoj sednici kritikovali su tekst Poslovnika, jer smatraju da im taj dokument ograničava delovanje i narušava demokratičnost gradskog parlamenta.

S. Novosel

Izabrani direktori

Na ovoj sednici, skupštinska većina je ponovo za direktore JKP „Vodovod i kanalizacija“ i SSU „Pendik“, izabrala dosadašnje direktore Hanefiju Brničanina i Enesa Pljakića. Njih dvojica su bili i jedini kandidati na konkursima.

ODRŽAN SAJAM OBRAZOVANJA

Novi Pazar - Lokalna samouprava i Filijala Nacionalne službe zapošljavanja (NSZ) za buduće novopazarske srednjoškolske organizovali su Sajam obrazovanja. Srednje škole su prezentovale svoje obrazovne profile i najperspektivnija zanimanja. Otvarajući ovu manifestaciju novopazarski gradonačelnik Nihat Biševac je rekao da je cilj „da se osnovcima olakša izbor zanimanja i da im se preporučuje ona koja će u budućnosti biti tražena na tržištu rada“. Sajam su posetili učenici osmih razreda 15 osnovnih škola iz ovog grada. Kao i na prethodnih šest sajmova, najveće interesovanje bilo je na štandu Medicinske škole. **S. N.**

ZBOG PARKINGA NA SUD

Novi Pazar - Vozači u ovom gradu za parkiranje JP „Parking servis“ duguju više od 3,5 miliona dinara. Ovoliko dugovanje dovo-

di u pitanje rad ovog najmlađeg gradskog javnog preduzeća. Neurednim platišama je upućen apel da izmire svoja dugovanja, jer ukoliko to ne učine naplata će biti izvršena sudskim putem. JP „Parking servis“ u gradu gazduje sa 900 parking mesta, koja su ispunjena u toku celog dana. U planu je otvaranje novih parkirališta, ali velika dugovanja korisnika ometaju te planove. **S. N.**

„PONOSNE KARTICE“

Priboj - U pribojskom Domu kulture danas će biti uručene „Ponosne kartice“ za 390 majki sa teritorije opštine Priboj, koje imaju troje ili više dece, a od kojih je bar jedno maloletno. Kartice čiju izradu je finansirala opština Priboj, izrađene su u cilju podrške višedjetnim porodicama, a u okviru projekta Ponosna kartica 2018. „Cena minus za 3+“, koji sprovođi Pokret za decu TRI PLUS iz Čačka,

kome se priključio Priboj. Uz kartice, majkama će biti uručeni i flajeri sa istaknutim prodavnicama, javnim ustanovama i uslužnim radnjama u kojima majke mogu uz karticu i ličnu kartu da ostvare popuste. **S. D.**

PROTEST RADNIKA „VESNE“

Sjenica - Više desetina bivših radnika sjeničke fabrike „Vesna“, nekadašnjeg srbijanskog giganta za proizvodnju ženskih čarapa i intimnog veša, nedavno se okupilo u skupštinskoj sali Opštine Sjenica gdje su zatražili pomoć lokalne vlasti u traženju pravde za neisplaćene plate. Radnici tvrde da im država duguje 18 plata i da već 15 godina čekaju isplatu. Više od hiljadu radnika podnelo je tužbe Osnovnom sudu, a Milunka Arsić, pravni zastupnik radnika „Vesne“ obavestila je radnike o statusu pravnih sporova i najavila moguće podizanje tužbe protiv Republike Srbije. **S. D.**

Obeležavanje 11. maja - Dana bošnjačke nacionalne zastave

Svečanosti počinju u Rožajama

Novi Pazar - Obeležavanje 11. maja - Dana bošnjačke nacionalne zajednice, prvi put ove godine, počinje iz crnogorskog dela Sandžaka, iz Rožaja. Danas u podne u tom gradu će na jarbol biti podignuta bošnjačka zastava, otvorena biblioteka i biće održana svečana sednica Bošnjačkog vijeća Crne Gore. Tim događajima prisustvovalaće i visoki funkcioneri Bošnjačkog nacionalnog veća (BNV) iz Srbije. Obeležavanje ovog bošnjačkog praznika biće nastavljeno u Novom Pazaru i drugim sandžačkim gradovima u Srbiji i Crnoj Gori. Bošnjačka zastava će, tradicionalno, na jarbol ispred sedišta BNV u Novom Pazaru biti podignuta večeras, a nakon toga će biti održana Smotra bošnjačkih narodnih igara (SBONI).

Na redovnoj mesečnoj konferenciji za novinare, predsednik BNV Sulejman Ugljanin je ocenio, da između dva obeležavanja Dana bošnjačke nacionalne zastave, što se tiče aktivnosti BNV i bošnjačke svesti ima velikih pozitivnih pomaka. „Posebno zbog činjenice da se obeležavanje ovog praznika održava u mnogo boljoj i pozitivnijoj političkoj atmosferi, nego što je bilo ranijih godina. To je značajan pomak“.

Što se tiče druge strane, nacionalizam i netolerancija državnih organa prema Bošnjacima su sve izraženiji. Napadaju Izetbegovića, napadaju bosansko rukovodstvo, a u isto vreme prete Bošnjacima koji žive u Sandžaku. To je politika pritiska na manjinu koja živi u ovoj zemlji. BNV ne pokušava da odgovori na te loše stvari, mi smo se koncentrisali na izradu pravnog okvira, na reviziju političkog sistema i izgradnju institucija koje će sa novim demokratskim snagama u Srbiji da učini pomak napred - zaključio je



BNV usmerava aktivnosti ka budućnosti: Sulejman Ugljanin

Ugljanin. BNV ovogodišnji Dan bošnjačke nacionalne zastave dočekuje i sa inicijativom da Bošnjaci u celom svetu dobiju jedinstvena obeležja i praznik. Kako je rekao Ugljanin, krajem aprila, u Novom Pazaru je održan sastanak bošnjačkih nacionalnih veća Bosne, Sandžaka, Crne Gore i Hrvatske, na kojem je dogovoreno „da se izvrši harmonizacija najbitnijih elemenata bošnjačkog nacionalnog identiteta“. Formirani su stručni timovi da urade predlog jedinstvenog grba, himne i zastave, da utvrde datum nacionalnog praznika i jedinstvene krovne institucije za sve Bošnjake u svetu.

Dan bošnjačke nacionalne zastave obeležava se 11. maja na dan kada je 1991. godine u Novom Pazaru osnovano Muslimansko nacionalno veće Sandžaka, kasnije preimenovano u Bošnjačko nacionalno vijeće Sandžaka. Kao nacionalni praznik Bošnjaka obeležava se od 2005. godine. Ovaj dan je neradni za preduzeća, ustanove i druge organizacije čiji osnivač je grad.

S. Novosel

Putevi vraćaju nadu

Ugljanin je ocenio da su poseta predsednika Srbije Aleksandra Vučića Turskoj i dogovor o izgradnji autoputeva „dobre jer vraćaju nadu ljudima za život na Balkanu“. „Nekada se u Beogradu planiralo kako osvojiti Bosnu, kako istrebiti Bošnjake, a danas, uz posredovanje naše zajedničke prijateljske zemlje Turske, govorimo o izgradnji autoputeva i približavanju Beograda i Sarajeva“, primetio je Ugljanin.

Napori

Mi hoćemo! Mi možemo! Niko kao mi! I po vazdan tako uzima se na lepu ruku. Pa, onda se krene sa onim osnaživanjem napora, osvešćivanjem osvešćenih, ali da im se utuvi u glavu da su neosvešćeni i da ne znaju šta im i kako treba. Sve do iznemoglosti onog mi hoćemo - mi možemo.

Taman se oni sami sa sobom dogovore kad, kako i kojim redom da iznose smeće (da nam grad blista), a ono stigne nekakvo praznovanje. Tu, onomad bio praznik rada. Podrazumeva se da niko ništa ne radi, na pola se prekida započeto (ima dana za nastavak) nikud neće pobeći. Tako je praznovanje zaustavilo redoslede. Nekima je noću (nikad do sada) nestalo smeće ispred avlija, nekima su kontejnerčiću zorom izbačeni ispred dvorišta. Ima tu da se „sunčaju“ sa usmrdelim utrobama do sutra u „jedno vreme“. Napor je sve istog dana da se odradi. Ko još mari za mi hoćemo i mi možemo.

Naporno bilo da se prihvati da smo pravo ispred mikrofona dobili lektiru. Tiho i nečujno cvetak zanovetaka ušetao nam je u lektiru. Gospođa iz lektire dolazila nam je u goste. Neki je videli, neki samo čuli da je dolazila. Koliko je uzela para? Radoznalima beše to udarna vest. Sve ostalo nam je potaman.

S. N.

KULTURA

Dve predstave Doma kulture u Prijepolju

Premijera pred selektorom

Prijepolje - Pozorišni amateri iz Prijepolja sa predstavom „Orkestar Titanik“ podelivši drugo mesto sa domaćinom na Okružnoj smotri koja je održana u Bajinoj Bašti, plasirali su se na Festival amaterskih pozorišta zapadne Srbije, što otvara mogućnost učešća i na državnoj smotri najboljih. Mali je kuriozitet što je predstava svoju premijeru imala upravo na takmičenju i ansambl je mogao da čuje ocene selektorke Marije Šuše o onome što je uradio ove sezone. Prijepoljci su imali priliku da predstavu vide pre dva dana na lokalnoj premijeri na Velikoj sceni Doma kulture. Reč je o ostvarenju savremenog bugarskog pisca Hrista Bojčeva, koji trenutno uživa respektabilan rejting među pozorišnim stvaralocima. Radnja ove crnohumorne priče odvija se na peronu železničke stanice gde putnici čekaju „magični voz“ koji bi trebalo da ih odvede na neko „bolje mesto“.

Rediteljka predstave Marija Barna-Lipovski citirajući rečenicu autora („Život je „Titanik“ i svi smo mi putnici. Ali kako se izbaciti? To zna samo veliki mađioničar Hari Huidini, koji će spasiti ceo orkestar jednim od najgrandioznijih trikova. Ale-hop!“), kaže da kroz naizgled apsurdnu priču, ovaj tekst na duhovit i dirljiv način govori o životu van glavnih tokova koji se mora zadovoljavati otpaci-

ma civilizacije, o ideji da se u prostoj promeni okruženja može naći spas, o tome koliko je lako zvesti ljude koji se osećaju zaboravljenim od sveta.

Pored osvojenog drugog mesta, prijepoljski ansambl nagrađen je i za epizodnu glumačku ulogu (Ekrem Lotrić), muziku (Damir Rončić, profesor muzike,

inače i glumac u predstavi) i kostimografiju (Ivona Baković). Najbolja predstava na Okružnoj smotri amaterskih pozorišta Zlatiborskog okruga, je „Morska bolest“ ansambla iz Požege u režiji Ane Marković, a amateri iz Bajine Bašte sa predstavom „Veliki Princ“ Branka Marjanovca dolaze sredinom maja u Prijepo-

lje koje je domaćin Festivala amaterskih pozorišta zapadne Srbije.

Inače, na Okružnoj smotri viđeno je šest predstava, od toga dve iz Prijepolja. Pored nagrađene, u konkurenciji je bila i predstava „Šta je sobar video“ u režiji Ammara Mešića.

I. Hadžagić-Duraković

Drugo mesto i plasman na Festival amaterskih pozorišta zapadne Srbije: „Orkestar Titanik“



Predstava „Šamp

„Skene

„Joakim Vujić“ u Novom Pazaru

Novi Pazar - U Novom Pazaru je u ponedjeljak, 7. maja, počeo Festival profesionalnih pozorišta Srbije „Joakim Vujić“. Publika će za nedelju dana koliko traje Festival moći da vidi devet predstava, od kojih sedam u takmičarskom programu.

Festival su otvorili glumci novopazarskog Regionalnog pozorišta predstavom „Žak i njegov gospodar“. Na repertoaru su i predstave: „Lift - Slobodan

šou“, Drame srpskog Narodnog pozorišta u Prištini, izmeštene u Gračanicu, „Svedobro“, Narodnog pozorišta iz Užica „Rubište“, Šabačkog pozorišta, „Četiri brata“ kragujevačkog Knjaževskosrpskog teatra, „Dom Bernarde Albe“ u izvođenju Puls teatra iz Lazarevca, „Kepler“ Pozorišta Bora Stanković iz Vrnja. Na kraju, 14. maja glumci kraljevačkog pozorišta izvođe „Ožalošćenu

familiju“. Prateći program Festivala čini izložba Muzeja pozorišne umetnosti Srbije, pod nazivom Meša Selimović u pozorištu (100 godina od rođenja), autorke Olge Marković, a sutra će biti održana promocija knjige „Pozorišni direr i drugi zapisi“ Sterijinog pozorja.

Festival profesionalnih pozorišta Srbije „Joakim Vujić“ osnovali su 1965. godine predsednici opština u kojima su

tada postojala profesionalna pozorišta: Zaječar, Kragujevac, Niš, Užice, Šabac, Leskovac, Pirot i Priština. Kasnije im se pridružuju drugi gradovi i opštine. Smotra ili festival najboljih predstava profesionalnih pozorišta u Srbiji održava se u maju, svake godine u drugom gradu. Ove godine su Novi Pazar i tamnošnje Regionalno pozorište prvi put domaćini.

S. D.

Istoričar dr Milutin Živković večeras gostuje u novovaroškoj Biblioteci

Ustaški režim u Sandžaku

Nova Varoš - Istoričar dr Milutin Živković gostovaće večeras (19 sati) u novovaroškoj Biblioteci, a domaćoj publici će predstaviti svoju knjigu „NDH u Srbiji 1941- Ustaški režim u Priboju, Prijepolju, Novoj Varoši i Sjenici“. Autor u štivu obrađuje period od aprila do septembra 1941. godine, tokom kojeg je nemačka okupaciona uprava u Priboju, Prijepolju, Novoj Varoši i Sjenici držala

mali deo trupa na tom području i nije želela da dopusti ustašama da dodatno provociraju poraženi srpski narod kako se on ne bi digao na ustanak.

Knjiga već u naslovu otkriva činjenicu koju danas retko ko zna u ovim krajevima, a to je da je deo Starog Rasa jedno vreme bio u sastavu NDH. „Postoje dve stvari koje su, po mom mišljenju, uzrokovale nedostatak sećanja

na tu istorijsku epizodu. Prva je kratkotrajnost perioda koji je ustaški režim proveo na tom prostoru, a na drugoj strani je politika posleratnog, komunističkog režima da se neke stvari ne otvaraju ako to nije potrebno, jer sa sobom nose, neminovno, dalje produbljivanje ionako loših međuvrskih odnosa između Srba i Bošnjaka na tom prostoru“, piše u knjizi dr Živkovića.

Milutin Živković (30) se, inače, u svom dosadašnjem istraživačkom radu uglavnom bavio istorijom Drugog svetskog rata. Radio je i na osvetljavanju činjenica o uticaju kvislinških tvorevina Velike Albanije i NDH-a, a bile su mu interesantne i teme koje se odnose na jugoslovensku diplomatiju i rad bezbednosnih službi u posleratnom periodu.

R. P.

U OŠ „Živko Ljujić“ obeležen Svetski dan knjige

Druženje sa pesnicima

Nova Varoš - Osnovna škola „Živko Ljujić“ pridružila se ovogodišnjem obeležavanju Svetskog dana knjige. Tim povodom, u školskoj Biblioteci gostovala je Gordana Jović, pesnikinja iz Novog Sada.

Autorka je osnovce obradovala svojim stihovima, kao i „slatkim“ paketićima koje specijalno pripremila za ovu priliku. Predstavila je i par svojih knjiga za decu, koje su ovenčane brojnim nagradama. Neke od njih - oko stotinu primeraka, poklonila je škol-

skoj Biblioteci, u kojoj su za gošću, i domaćeg umetnika Hamka Rovčanina, mladáni recitatori i glumci izveli prigodan muzičko-poetski program. Pesnikinja je, inače, osim po plodonosnom književnom stvaralaštvu, poznata i kao istaknuti humanitarni radnik. Godinama širom Srbije obilazi škole, sirotišta i ustanove za lica ometena u razvoju i pomaže im različitim donacijama, mameći osmehe svojim dobrotom i plemenitošću, ali i prelepim stihovima.

R. P.



Pesnikinja iz Novog Sada sa novovaroškim osnovcima



Majski broj posvećen Prijepolju: „Žurnalci“



Po motivima dela Džejsona Milera: Detalj iz predstave

oni“ na sceni novovaroškog Doma kulture r“ savremenog društva

Tipičan
"reunion"
komad koji
skenira i vivisekira
srpsko društvo
od početka
90-ih do
danas

ad koji ske-
90-ih do danas. Kroz
renih vrednosti, ko-
edstavi jedan od nje-

nih protagonista glumac Milan Caci Mihailović. On je u predstavi „mozak operacije“ - kapiten košarkaškog šampionskog tima, a u komadu maestralno igraju i Marko Stepanović, Petar Mihailović, Milan Prljeta i Branko Janović. Predstavu je, po motivima pozorišnog dela Džejsona Milera „That championship season“, napisao Ivan Velisavljević, a režirao Marko Misirača. Više nego jednostavnu scenografiju i kostimografiju potpisuju Boris Maksimović i Jelena Simović, a muziku Branislav Pipović. Novovaroška publika je, inače, sa blagonaklošnošću dočekala premijerni susret sa poznatim beogradskim glumcima, koji su je nasmejali i zabavili, ali utisak je i da je komad predugačak (traje gotovo dva puna sata) i zato se na momente „vukao“ iako su se njeni protagonisti potrudili da, ipak, ne bude dosadno za gledanje. R. P.



U okviru programa Biblioteke „Vuk Karadžić“

Prolećni „Žur za žurnalce“

Prijepolje - Mala škola novinarstva „Žur za žurnalce“ koju je koncipirala i koju vodi novinarka Indira Hadžagić-Duraković počela je da radi u jesen 2010. godine kao deo projekta Biblioteke „Vuk Karadžić“ koji je finansiralo Ministarstvo za kulturu. Od tada, pa do ovog proleća, kroz školu je prošlo stotinak učenika viših razreda osnovne škole i srednjoškolaca sa ciljem da se što ranije upoznaju sa funkcionisanjem medija, da razvijaju kritičko mišljenje o svetu oko sebe, pojavama, ali i sadržajima koje nude savremeni mediji koji su veoma prisutni u njihovoj svakodnevnici i često presudno utiču na formiranje stavova i ukusa.

Zahvaljujući razumevanju i velikoj podršci Biblioteke „Vuk Karadžić“ koja je ovu radionicu uvrstila u svoj godišnji program rada, „žurnalci“ obeležavaju osam godina ove jedinstvene škole novinarstva kroz tekstove koji će biti objavljeni u prolećnom dvadeset drugom broju „Žurnalca“, malih novina za decu i roditelje. Direktorica Biblioteke „Vuk Karadžić“ Sadija Hodžić daje punu podršku ovakvom radu sa decom i izražava zadovoljstvo što je izdavač po mnogo čemu posebne publikacije koju stvaraju deca. Ovoga puta, „Žurnalac“ će biti tematski, posvećen Prijepolju. Da vidimo kako najmlađi doživljavaju svoj grad. Idemo, kako kaže direktorica Hodžić i u susret obeležavanju Dana opštine.

- Kao i prethodnih godina vladalo je veliko interesovanje učenika osnovne škole za sticanje i razvijanje znanja o novinarstvu. „Žurnalac“ je postao omiljen ne samo među decom, čitaju ga i u Biblioteci, već i među njihovim nastavnicima i roditeljima. Uprkos skromnom budžetu, Biblioteka je i ove godine izdvojila sredstva za štampanje dva broja ove posebne dečje novine.

Do sada je u „Žurnalcu“ objavljeno preko 300 tekstova učenika od 11 do 18 godina. Prateći prošle godine projekat prekogranične saradnje Biblioteke „Vuk Karadžić“ „Žurnalci“ su iz svog ugla sagledali Lim, pa su se stihovi i beleške malih novinara našli u knjizi „Limske pesničke luke“ koju je Biblioteka štampala u okviru realizacije svog projekta prekogranične saradnje „Kultura za Evropu, Evropa za kulturu“.

Sa „Žurnalcem“ je saradivala i Jasminka Petrović najčitaniji pisac za decu i kao rezultat te saradnje su i brojni tekstovi „žurnalaca“ koji su se našli u knjizi „Prijepolje iz dečjeg ugla“ u izdanju Biblioteke „Vuk Karadžić“. Takođe se našao i u godišnjaku Danice Za mlade Vukove zadužbine kao jedna od najboljih publikacija za decu u Srbiji. S. D.

AKTUELNO

Sud naložio privremenu zabranu kupovine akcija Rudnika uglja Pljevlja

Elektroprivreda uložila žalbu

Pljevlja - Većina akcionara pljevaljskog Rudnika uglja, više od 51 odsto, prihvatila je ponudu Elektroprivrede (EPCG) da za 6,4 evra po akciji proda svoj udio u tom preduzeću, ali je postupak preuzimanja zaustavio Privredni sud nekoliko sati prije isteka roka za davanje prodajnih naloga Centralnoj depozitarnoj agenciji (CDA). Odluku o privremenoj mjeri zabrane kupovine akcija „kako bi se spriječio nastanak nenaodnake štete“, donijela je sutkinja Nataša Bošković, po tužbi manjinskog akcionara EPCG, M&V Company, u vlasništvu Vasilija Miličkovića, koji je tražio da se poništi sporna odluka EPCG o preuzimanju Rudnika i donese privremena mjera zabrane kupovine akcija. Elektroprivreda Crne Gore (EPCG) uložila je žalbu na rješenje Privrednog suda.

Odluka o privremenoj mjeri zabrane kupovine akcija Rudnika uglja Pljevlja privremenog je karaktera i ne znači zaustavljanje čitavog procesa, ocijenili su iz Ministarstva ekonomije. Predsjednik

Komisije za tržište kapitala Zoran Đikanović potvrdio je Vijestima da su još u petak po prijemu sudske mjere odmah je uneli u registar emitenata, a iz EPCG su saopštili da će, „u najkraćem roku, uložiti prigovor na privremenu mjeru Privrednog suda kako bi dokazali njenu neosnovanost“. „Svaka strana ima pravo da iscrpi raspoloživa pravna sredstva i smatramo da će upravo postupak pred Privrednim sudom dokazati da je sve u skladu sa zakonom“, dodali su iz Ministarstva ekonomije.

Elektroprivreda (EPCG) je krajem marta objavila odluku o pokretanju postupka dobrovoljne javne ponude za preuzimanje Rudnika uglja Pljevlja. Riječ je o oko 5,06 miliona akcija Rudnika, a cijenu od 6,4 evra po dionici, utvrdila je revizorska kuća Deloitte. Država posjeduje 31,11 odsto udjela u Rudniku uglja, italijanska kompanija A2A 39,49 odsto, a Aco Đukanović, brat crnogorskog predsjednika 11,84 odsto. Vlasnici 4,28 odsto akcija skriveni su iza CK Zbirnog kasto-

di računa 1, dok Radoslav Tomić iz Beograda ima 1,1 odsto dionica. Ostali akcionari imaju manje od jedan odsto udjela u kompaniji. Od prodaje akcija italijanska kompanija A2A, koja je upravljala EPCG do sredine prošle godine, trebalo je ovih dana da dobije 12,8 miliona evra, a Aco Đukanović oko 3,8 miliona. Isplata akcija moraće da sačeka okončanje sudskog postupka.

„U konkretnom slučaju imajući u vidu broj akcija koje tuženi kupuje, njihovu vrijednost, broj akcionara (A2A ima 39,49 odsto, država 31,11 odsto, Aco Đukanović 11,84 odsto i ostali akcionari 17,55 odsto) kao i prirodu akcije kao hartije od vrijednosti, ukoliko bi tužilac izdejtvoovao pravosnažnu presudu, kojom bi bila poništena sporna odluka, a sud ne odredi traženu privremenu mjeru, štetu bi bilo nemoguće nadoknaditi. Ova višemilionska šteta bi se uvećala i za iznos od 15 miliona poreskog duga Rudnika uglja Pljevlja prema državi“, navela je sutkinja Bošković u odluci. C. D.



Uspešno poslovanje

Rudnik uglja završio je prošlu godinu sa neto profitom od 5,8 miliona evra, 1,6 puta većim nego 2016. godine. Prema podacima iz izvještaja o poslovanju, koji je objavljen na sajtu Montenegroberze, poslovni prihodi Rudnika uglja na kraju decembra iznosili su 41,39 miliona evra i bili su 6,8 odsto veći nego u uporednom periodu.

Delegacija Privredne komore
Crne Gore obišla bjelopoljsku fabriku
Mesopromet izgorjela u požaru

Obećanja i pomoć sa svih strana

Bijelo Polje - Delegacija Privredne komore Crne Gore obišla je fabriku Mesopromet u Bijelom Polju koja je 30. aprila izgorjela u požaru. Uništeni su proizvodni objekti, moderne mašine, zalihe proizvoda i upravna zgrada sa kompletnom arhivom i dokumentacijom. U fabrici, vlasništvo porodice Franca, koja je najveća u ovoj opštini

razvoja na sjeveru Crne Gore i jedan od najznačajnijih privrednih subjekata u državi. Privredna komora će pomoći Mesoprometu, kao što bi i svim poslovnim subjektima ako se nađu u sličnoj situaciji, da što brže, efikasnije i lakše prebrodi ovu situaciju, uz nepodijeljenu solidarnost svih njenih članica“, rekao je Golubović, dodajući da je

● Probaćemo na sve načine da ne prekidamo proizvodnju i ponavljamo da radnike nećemo otpuštati, kaže vlasnik Hilmija Franca

radilo je oko 500 Bjelopoljaca. U požaru, čiji uzroci još nisu utvrđeni nije bilo povređenih.

Predsjednik Komore Vlastimir Golubović ocijenio je da je požar u jednom od najvećih mesoprerađivača u državi veliki udar ne samo za ovu kompaniju, zaposlene i porodicu Franca, već i za cijelu privredu. „Mesopromet je nosilac

Upravni odbor vanredno zasjedao 3. maja 2018. godine u proširenom sastavu i raspravljao o modalitetima pomoći. Dodao je da u Komoru ovih dana stižu ponude za pomoć Mesoprometu iz Crne Gore, ali i okruženja. Privredna komora će osloboditi Mesopromet plaćanja članskog doprinosa za ovu i narednu godinu, a kao partner Vladi učestvovalaće u izradi projektne dokumentacije za sanaciju fabrike. Takođe je uputila niz preporuka poslovnim bankama i drugim finansijskim organizacijama te Vladi na koji način mogu da pomognu da se situacija u Mesoprometu što prije stabilizuje.

Vlasnik Mesoprometa Hilmija Franca kazao je da se sada sumiraju posljedice katastrofalnog požara. „Zahvaljujemo se partnerima, kompanijama iz Bijelog Polja, sa sjevera zemlje tako i iz unutrašnjosti koji su nam ustupili pogone, mehanizaciju i nude novčana sredstva. Svaki vid podrške, pomoći i podstreka mnogo znači za nas i za opstanak naše kompanije na tržištu. Probaćemo na sve načine da ne prekidamo proizvodnju i još jednom ponavljamo da radnike nećemo otpuštati, već moramo biti spremni za turističku sezonu. Mislim da ćemo izaći iz ove krize“, naveo je Franca. Zaposleni u kompaniji ističu da iako je situacija teška ne sumnjaju u oporavak giganta mesne industrije. C. D.

Oslobađanje od poreza

Na sjednici Ekonomskog savjeta Opštine Bijelo Polje, predsjednik Opštine, Petar Smolović informisao je Savjet da će predložiti Skupštini opštine da kompanija Mesopromet bude oslobođena opštinskih poreza i dažbina, kao i komunalnih taksi za izgradnju objekta. Ekonomski savjet je jednoglasno podržao ovaj prijedlog predsjednika Smolovića. Na prvoj narednoj sjednici lokalnog parlamenta odbornici će se izjasniti o ovom prijedlogu. Smolović je na sjednici Ekonomskog savjeta predstavio Strategiju razvoja opštine Bijelo Polje. Pomoć su najavili i republički organi, a ovim povodom je fabriku nedavno posjetio i potpredsjednik Vlade Crne Gore i ministar poljoprivrede i ruralnog razvoja Milutin Simović.

► U DVE REČI

ODJELJENJE ZA DEMENCIJU U BJELOPOLJSKOM DOMU STARIH

Bijelo Polje - Predsjednik Opštine Bijelo Polje, Petar Smolović razgovarao je sa ministrom rada i socijalnog staranja Kemalom Purišićem o realizaciji projekata iz oblasti socijalne zaštite u Bijelom Polju. Oni su obišli Dom starih „Bijelo Polje“ i otvorili Odjeljenje za demenciju i palijativnu njegu koje će moći da primi 20 korisnika. Smolović je podsjetio da je najsavremenija ustanova socijalne zaštite u Crnoj Gori i regionu, Dom starih „Bijelo Polje“, izgrađen u partnerstvu Ministarstva rada i socijalnog staranja i bjelopoljske Opštine 2010. godine. „U ovoj ustanovi se u svakom trenutku pruža potrebna njega, koja korisnicima osigurava najbolji mogući kvalitet života. Otvaranje ovih specijalizovanih vidova medicinske zaštite, radi se po najvećim evropskim standardima“, istakao je Smolović. Ministar Purišić rekao je da je Dom starih u Bijelom Polju postigao značajne rezultate u unaprjeđenju zaštite starih lica. „Kao i do sada Ministarstvo rada i socijalnog staranja, u saradnji sa lokalnom samoupravom prepoznaje sve veću potrebu da starima obezbijedimo što kvalitetniji život, pa je Ministarstvo za ovaj projekat izdvojilo 90.000,00 eura, istakao je Purišić. Direktor Doma starih u Bijelom Polju Dejan Pavićević podsjetio je da je ovo Odjeljenje demencije, prvo na sjeveru Crne Gore.

PARE ZA POLITIČKE STRANKE

Berane - Sekretarijat za finansijske i ekonomski razvoj Opštine Berane, donio je odluku o visini budžetskih sredstava namijenjenih za finansiranje redovnog rada političkih subjekata za tekuću godinu, piše podgorički dnevnik Dan. Za finansiranje redovnog rada političkih partija koji imaju odbornike u Skupštini opštine Berane određeno je 70.789 eura. Od tog iznosa Demokratska partija socijalista dobila je 25.851 evro, dok je Socijalističkoj narodnoj partiji usmjereno 11.279 eura. Novoj srpskoj demokratiji pripalo je 9.654 eura, a Demokratama 8.040 eura. Pokretu za promjene, Bošnjackoj stranci, Socijaldemokratama, Srpskoj stranci i Demokratskoj narodnoj partiji opredijeljeno je po 3.192 eura.



Mališani će desetak dana u junu uživati u Sutomoru: Sa potpisivanja ugovora

I ove godine lokalna samouprava
finansira odlazak pedesetak prvaka na more

Letovanje o trošku opštine

Nova Varoš - Pedesetak prvaka iz zlatarskog kraja će o trošku Opštine Nova Varoš letovati desetak dana u Sutomoru na crnogorskom primorju. Lokalna samouprava je za ovu namenu i troškove prevoza iz opštinske kase opredelila sredstva od skoro milion dinara.

Ugovor o realizaciji programa besplatnog letovanja mališana iz porodica slabijeg materijalnog stanja potpisali su pre nekoliko dana Jelena Leković, direktorka Centra za socijalni rad (koji organizuje i posreduje u sprovođenju projekta) i Goran Cmiljanović, licencirani turistički zastupnik Dečjeg i omladinskog odmarališta u Sutomoru u kojem će prvaci boraviti od 21. do 30. juna.

- Očekujemo da će deca iz Nove Varoši i okoline biti zadovoljna smeštajem koje je apartmanskog tipa, kao i ishranom, zdravstvenom negom i svim drugim pratećim sadržajima koji su im na raspolaganju u nedavno kom-

pletno adaptiranom objektu sa šezdesetak kreveta, a koji se nalazi u vlasništvu Opštine Priboj - istakao je Cmiljanović prilikom potpisivanja ugovora u prostorijama CSR.

U Centru će, u saradnji sa školama već ovih dana započeti sa definisanjem spiskova potencijalnih kandidata za letovanje, a na osnovu prethodno donetog Pravilnika o načinu izbora dece za boravak na moru.

- Programom će biti obuhvaćeno 50 prvaka. Pravo na besplatan boravak na moru imaju deca samohranih roditelja, mališani iz porodica koje se nalaze na evidenciji Centra za socijalni rad, kao i onih materijalno ugroženih čiji mališani do sada nisu bili na moru. Ukoliko ostane slobodnih mesta, priliku da uživaju u Sutomoru imaće i deca čiji je jedan odnosno oba roditelja zaposleni, ali uz novčanu doplatu u iznosu od 5.000 i 10.000 dinara po detetu - pojašnjava direktorka CSR Jelena Leković i dodaje da će se ovog leta o

mališanima brinuti par učiteljica i predstavnici Centra.

Program besplatnog letovanja mališana iz porodica slabijeg imovinskog stanja sprovodi se već šestu godinu za redom. Inicijativa je potekla od tadašnjeg opštinskog rukovodstva, a predlog su podržali odbornici lokalnog parlamenta. Zahvaljujući ovom projektu, oko 300 prvaka letovalo je na crnogorskom primorju - u Bečićima, Čanju i Herceg Novom. Iskustva i efekti su pozitivni, tako da će, kako tvrde u lokalnoj samoupravi, ovaj program biti nastavljen i u budućnosti jer je ovo jedan od načina podrške socijalno ugroženim porodicama.

Prethodnih godina akciju Opštine i Centra podržala je, inače, i nekolicina lokalnih privrednika, te organizatori apeluju za pomoć i ovog leta kako bi se mališanima obezbedili lekovi, osveženje i užina tokom putovanja, kao i doplata dodatnih turističkih sadržaja za decu. R. P.

Četiri javna poziva EU PRO za
unaprjeđenje infrastrukture u 99 lokalnih samouprava

Novi programi za lokalni razvoj

Nova Varoš - Razvojni program EU PRO objavio je četiri javna poziva za unaprjeđenje infrastrukture u 99 lokalnih samouprava u regionima Šumadije, zapadne, južne i istočne Srbije, među kojima je i opština Nova Varoš. Za realizaciju projekata u ovoj oblasti EU je opredelila deset miliona eura. Putem konkursa lokalne samouprave će imati priliku da osmisle i realizuju programe koji se odnose na unaprjeđenje javne i poslovne infrastrukture, kao i izradu planske i tehničke dokumentacije. Kroz poziv za unaprjeđenje javne infrastrukture EU će sa više od 5,2 miliona eura podržati izgradnju i rekonstrukciju javnih objekata, obrazovnih, zdravstvenih i ustanova socijalne zaštite, i time direktno uticati na unaprjeđenje kvaliteta života stanovništva.

S druge strane, opštine će konkurisanjem na poziv za unaprjeđenje poslovne infrastrukture, vredan 3,7 miliona eura, imati priliku da kroz opremanje industrijskih zona, tehnoloških par-

kova, ili turističkih destinacija privuku nove investicije što će dugoročno doprineti ekonomskom rastu i otvaranju radnih mesta.

Poziv za finansiranje izrade tehničke dokumentacije za projekte poslovne infrastrukture, u visini od 300.000 eura, kojima se stvaraju uslovi za infrastrukturno opremanje lokacija za realizaciju novih investicija biće otvoren godinu dana. Kroz poziv javni poziv za izradu planske dokumentacije, za koji je opredeljeno 750.000 eura donatorskih sredstava, biće podržani projekti izrade planova detaljne regulacije koji obuhvataju područja koja imaju potencijal da generišu ekonomsku aktivnost.

- Ovo su prve aktivnosti programa EU PRO putem koga će EU u toku naredne

Za unaprjeđenje javne infrastrukture 5,2 miliona eura, za poslovnu infrastrukturu 3,7 miliona eura

tri godine opredeliti 25 miliona eura za podršku lokalnom razvoju, a koji će realizovati Kancelarija Ujedinjenih nacija za projektne usluge (UNOPS) u partnerstvu sa Vladom Republike Srbije.

EU PRO prvenstveno treba da doprinese ekonomskom razvoju obuhvać-

nih gradova i opština kroz razvoj socijalne i poslovne infrastrukture i unaprjeđenje konkurentnosti malih i srednjih preduzeća. Program obuhvata i intervencije koje treba da doprinesu poboljšanom upravljanju prostornim razvojem, a deo programskih aktivnosti će biti usmeren na unaprjeđenje socijalne uključenosti najranjivijih društvenih grupa - navodi se u saopštenju EU PRO, na čijem se sajtu mogu naći detaljnije informacije o programu i aktuelnim konkursima. R. P.

SPORT

Novi Pazar furioznim finišom prvi put u istoriji kluba postao košarkaški prvoligaš

Kad nemoguće postane moguće

Prvoslav Lešević

Novi Pazar - Uoči 4. februara stvorena je takva atmosfera da će se u Novom Pazaru igrati samo prvoligaška košarka ili sledi dvomesečno otaljanje posla, zavisno od ishoda u tom trenutku najvažnijeg meča u 47 - godišnjoj istoriji novopazarskog basketbola. Novi Pazar i Mladost iz Smederevske Palanke poravnati brojem bodova na drugom i trećem mestu drugoligaške konkurencije vodili su još jednu kartu za Košarkašku ligu Srbije. Kad se poraz dogodio i to pred hiljadu duša u „Pendiku“, među kojima je bilo mnogo onih koji su davno prestali da posećuju sportske događaje, izgledalo je kao da je vreme stalo.

Mladost je od samog početka utakmice ubacivala sve i iz svih pozicija, vrtele je igru kako njoj paše, Pazara nigde nije bilo. Najviše što je uspeo je da izjednači rezultat u jednom trenutku treće četvrtine (48:48). Sve što je viđeno pre i posle toga proteklo je u znaku gostiju. Dominirali su Cvetković, Kojić, Arsić, Tapušević i ostali, toliko da je izgledalo da su Mukanović, Filipović, Čvorović, Ilić, Numanović... deo igre, ali samo kao dekor. Na kraju Mladost je i rezultatski



Važna pobeda: Sa utakmice protiv Slobode

lako, činilo se, otpisala Novi Pazar iz trke za KLS. Bio je to težak udarac za ambicioznu upravu i ništa manje ambiciozniji projekat.

Ipak, najvažniji zaokret učinjen je posle poraza u 10. kolu od Klika u Arilju (76:63). Skor dotadašnjeg trenera Marka Dimitrijevića od šest pobeda i četiri

poraza, gubitak bodova u Zrenjaninu, Smederevske Palanci, Užicu i naročito Arilju, označili su i kraj saradnje sa mladim kraljevačkim trenerom. Zamašni ciljevi uprave koja je u međuvremenu dopunjena kadrovima koji se ne zadovoljavaju prosečnim rezultatima i koji nisu krili da je KLS meta - sad i odmah, iziskivali su novu i krupnu investiciju. Dan po odlasku Dimitrijevića na upražnjenu trenersku klupu zaseo je temeljiti Boško Đokić. Stručnjak koji je sa Refleksom (bivši FMP) pokorio „Jadran“, nedugo po tom podvigu biće finom tehnikom skrajnut skoro na margine domaće košarke i to izgleda zato što komentarisanje košarkaških aktuelnosti na objektivnačin ne odgovara vrhuški, onoj istoj koja usporava razvoj domaćih košarkaških liga i klubova. Sa Boškom Đokićem Novom Pazaru se dogodio zemljotres zvani Mladost, pretila je ozbiljna opasnost da ad - hok pripremljeni plan o brzom ulasku u KLS već tada doživi fijasko. Međutim, Đokić nije neko ko odustaje posle prvog pada, nastavio je da radi u tišini i u ambijentu

kojem osim njega i igrača je retko ko verovao u rađanje feniksa iz pepela.

Pet dana kasnije čekao ih je put u Piroto. Bodovi u dvorani „Kej“ osvojeni su košem kapitena Sanela Mukanovića u poslednjoj sekundi (81:79). Dva meseca kasnije, ispostaviće se da su to bili poeni koji su odveli Novi Pazar u elitu. Scenarij koji do nje vodi u isto vreme bio je prost i najteži mogući, pobediti u svih deset utakmica do kraja lige, uz specijalni dodatak koji se zbio posle pobede Novog Pazara u „Pendiku“ nad Slobodom (92:83). Nepotrebni incident odmah je doveden u vezu sa utakmicom koju će u 24. kolu u Užicu igrati Sloboda i Mladost. Kako ranija iznenađujuća pobeda Kolubare nad Palancanima, Novom Pazaru nije bila dovoljna za konačan uspeh, trebalo je i da Sloboda spusti rampu timu u kojem je košarkaški stasao i jedan Muta Nikolić. Danima se pred taj duel stvarala atmosfera gde će neprijatni događaj iz Pazara proizvesti maltene sklanjanja Užičana od svake lopte, kako bi se Mladost, a ne Novi Pazar promovisala u prvoligaša. Po ko zna koji put čaršijske priče su se spotakle o praksu, u užičkom „Velikom parku“ Sloboda je oduvala Mladost (89:74) i na taj način dala najjači mogući vetar No-

Pobednici

U pohodu na KLS za Novi Pazar su nastupali: Dušan Filipović, Sanel Mukanović, Nikola Raičević, Asmir Numanović, Marko Ilić, Tarik Brunčević, Nenad Slavković, Mihajlo Todorović, Eran Bjelak, Emin Eminbegović, Rejhan Hajrović, Lazar Radujčić, Džejlan Muratović i Tarik Numanović. Rukovođeću garnituru činili su: Faris Agušević - predsednik, potpredsednici: Jahor Međedović, Dejan Kulundžić i Ismet Kurtanović, sportski direktor - Džemil Imamović i sekretar kluba: Omer Eminbegović.

vo pazarcima. Sve što je trebalo da se desi, desilo se, a šlag na torti stigao je pobedom u poslednjem kolu u Žarkovu (73:64).

Tako je Boško Đokić 18. put jednu ekipu uveo iz nižeg u viši rang takmičenja. Šta je doneo Novom Pazaru? Preporodio je igrače. Kao da nisu bili isti. Dušan Filipović i dalje je bio najefikasniji, ali više ne i jedini koji je u stanju da prelomi utakmicu, kapiten Sanel Mukanović servirao je poenterima bezbroj otvorenih šuteva, a u odnosu na period pre Đokića počeo je i da uzima na sebe skoro zaboravljene šuteve, Raičević je iz sporedne vrlo često uskakao u glavnu ulogu, Numanović se opustio i proradio, Čvorović (prvi meč odigrao u porazu od Klika u Arilju) je igrao skoro sve i da ga nije bilo u timu, verovatno, ne bi bilo ni Pazara u KLS, dok je Todorović, čijom igrom je u početnoj fazi Đokićevo šefovanje retko ko mogao da bude zadovoljan izrastao u junaka na više značajnih utakmica, zaključno sa onom u Žarkovu, za Brunčevića je šteta što se teško povredio u meču sa Kolubarom, sigurno bi više nego iko napredovao pod Đokićevom palicom.

Ko od igrača i da li Boško Đokić ostaje u Novom Pazaru, dva su pitanja na koja odgovori izvesno je tek treba da dođu. Realno, KLS je takva liga da bez najmanje jedne petorke novih igrača, Novi Pazar u njoj ne može biti dovoljno konkurentan. No, dobro to znaju u novopazarskom prvoligašu i sigurno ovakvu priliku neće propustiti, pa valja očekivati dobar tim, odličnu košarku i sjajne rezultate u istorijskoj sezoni za „plave“.



Proslava posle titule

NOVI PAZAR - OBEZBEDEN OPSTANAK

Novom Pazaru je posle pobede nad Radničkim iz Pirota 2:1 (0:0) (Kecap u 64. i 84. minutu za domaćim tim, a Dimitrov u 50. minutu za goste) i teoretski su obezbedili opstanak u ligi. Četiri kola pre kraja prvenstva Novi Pazar je ostvario cilj, do kojeg je došao pre svega zaslugom Admiru Kecapa, strelca dva prelepa gola. U 69. minutu postojala je mogućnost da gosti napuste utakmicu, jer je sudija Borko Mijajlović dosudio jedanaesterac u njihovu korist, a onda poništio svoju odluku. Prekid je trajao pet minuta.

REVANŠ ZA FUTSALERE

Novi Pazar - Futsal tim Novog Pazara je u prvom meču plej-ofa poražen od Kalče u Nišu 7:4. Golove za Novopazarcu postigli su Redžović 2, Tanasković i Stupljanin Revanš, u kojem je Novom Pazaru za prolazak u polufinale potrebna pobeda od tri gola razlike i manje od četiri primljena gola, kao i svaka sa četiri, pet i više golova razlike je večeras od 18.30 u „Pendiku“.

POBEDA KADETA

Novi Pazar - Kadetski tim Novog Pazara napravio je važan korak u borbi za opstanak u elitnoj ligi pobedom u 26. kolu nad Radničkim u Nišu 2:0. Strelci za Novi Pazar bili su Selmanović iz jedanaesterca u 62. i Čamić u 65. minutu.

PORAZ TUTINA

Tutin - Fudbaleri Tutina dobrano su namučili lidera Srpske lige - Zapad, Slogu u Požezi. Požežani su pobedili 2:1 (0:1) golovima Kilibarde u 77. i Božića u 80. minutu, strelac za Tutince bio je Milić u 20. minutu. Sastav Tutina utakmicu je zbog isključenja Sibinovića i Todorovića utakmicu završio sa devet igrača.

JOŠANICA I SLOGA „U IGRI“

Novi Pazar - Jošanica je sve bliža Srpskoj ligi, posle pobede u 24. kolu nad Orlovcem u Mrčajevcima 3:0 (1:0) u narednom kolu mogla bi da izbije i na čelo tabele zone „Morava“. Golove za Novopazarcu postigli su M. Delimeđač, Ibrahimović i Smajović. Sloga iz Sjenice posle pobede u Klupcima nad Radničkim Stobeksom 2:1 ostaje u igri za plasman u viši rang iz zone „Drina“ (Veselošević i Simić).

ŠANSI ZA RUKOMETIŠE

Novi Pazar - Rukometasima Novog Pazara nedostaje još pobeda sutra nad Planinka prolom vodom u „Pendiku“ da bi ostvarili istorijski plasman u Superligu. Veliki uspeh omogućila im je pobeda u Leskovcu nad Dubočicom, u 20. kolu Super B lige (istok - Zapad) 27:24 (15:12). Najefikasniji u gostujućem timu bio je Stevanović (7 golova), a junak utakmice golman Novog Pazara Marko Antelj.

TITULA ZA AJLU

Novi Pazar - Ajla Lukač iz Kluba borilačkih veština Novi Pazar osvojila je titulu prvakinje Srbije u lout - kiku. To joj je pošlo za rukom na šampionatu u Vranju, u kategoriji do 56 kg. Njena klupska drugarica Elma Hajrović je među takmičarkama koje teže preko 70 kg došla do srebra, isto odličje pripalo je i Sedatu Bukviću iz Sportskog udruženja borilačkih veština Novi Pazar.

ČATOVIĆ NA 65. MESTU

Novi Pazar - Nermin Čatović, biciklista novopazarske Trnave, zauzeo je na najprestižnijoj kadetskoj svetskoj trci, kao član reprezentacije Srbije, 65. mesto. „Trka mira“ vožena je u češkom gradu Jevičko.

Nije iznenađenje

KOŠGETER DUŠAN FILIPOVIĆ uoči ovog prvenstva stigao je u Novi Pazar iz Pirota. „Ovo je prvi put da sam sa nekim klubom iz druge lige stigao KLS. Iako su se menjali ciljevi kroz takmičenje uspeli smo da dođemo do KLS kad je to malo ko očekivao. Isplatio se rad sa tako velikim imenom srpske košarke Boškom Đokićem. Još je rano reći da li ostajem i za narednu sezonu, u svakom slučaju KLS je izazov za svakog igrača“.

MOMAK IZ ZEMUNA, MARKO ILIĆ bio je jedan od najkonstantnijih igrača u istorijskoj sezoni Novog Pazara: „Nakon što sam sa Radničkim sa Crvenog krsta došao do KLS, isti uspeh ponovio sam i sa Novim Pazarem. Nije ovo nikakvo iznenađenje. Mnogo smo verovali u sebe, da nije tako ne bi zabeležili samo pet poraza u 26 utakmica. Svi igrači iz ovog tima imaju kvalitet za KLS, pa ostanemo li na okupu uz par pojačanja biće to zanimljiva sezona“.

TARIK BRUNČEVIĆ je 21. januara u utakmici sa Kolubarom u „Pendiku u jednom kontranapadu proklizao i tom prilikom doživeo tešku povredu kolena. Uspeo je da se brže nego su prognoze govorile oporavi i bude u timu u završnim kolima: „Nisam očekivao da ću biti spreman do kraja lige. Jakom voljom i zaslugom mog doktora uspeo sam i nadam se u granicama mogućnosti pomogao da dođemo do ovog neverovatnog uspeha. U KLS smo ušli zato što smo tim, Kad znate šta hoćete i da imate s kim, a tim ste, onda se ukazana šansa ne propušta. Posle svega više ne moram da razmišljam o odlasku iz Pazara“.

MEDIJI



RADNIM DANIMA

07:00-07:10 Jutarnji dnevnik
07:10-11:00 Novi Dan
11:00-15:00 Plusiranje
16:00-16:10 Dnevnik
16:10-19:00 Muzički
vremeplov
19:00-07:00 Music mix

VESTI SVAKOG PUNOG SATA

SUBOTA

10:00-14:00 Čavrljanje
14:00-18:00 Eurotop
44-repriza
18:00-10:00 Music mix

NEDELJA

10:00-14:00 Uvek nedeljom
14:00-18:00 Eurotop 44
18:00-10:00 Music mix

VAŽNI TELEFONI

Opština Novi Pazar	020-313-644/318215
Opština Tutin	020-811 133
Opština Sjenica	020-741 279
Opština Raška	036-736 281
Autobuska stanica Novi Pazar	020-318 354
Autobuska stanica Raška	036-738 383
Meteorološka stanica Meteor Sjenica	020-741 008
Polijska uprava Novi Pazar	020-314 744
Opštinski i Okružni sud - Novi Pazar	020-314 391
Zdravstveni centar Novi Pazar	020-314 722
Apotekarska ustanova Novi Pazar	020-318 375
Elektrodistribucija Novi Pazar	020-315 117 330 116
Preduzeće za puteve „Novi Pazar put“	020-314 911
Univerzitet Novi Pazar	020-317 754
Internacionalni univerzitet	020-316 634
Dom kulture Novi Pazar	020-313 069
Regionalno pozorište Novi Pazar	020-322 891
SOS telefon (KC Damad)	020-332 755
Sportski centar Novi Pazar	020-312 420
Turistička organizacija Novog Pazara	020-338 030
Železnička stanica Raška	036-736 008
Dom zdravlja	036-736 127
Komunalno preduzeće Raška	036-736 622
Centar za kulturu	036-736 273
Biblioteka	036-736 092
Gradski stadion	036-736 650
Sportska hala	036-736 794
Dečiji vrtić „Veselo detinjstvo“	036-736 120
Apoteka	036-738 080
Turistička organizacija	036-738 670
Crveni krst	036-736 648
Vatrogasna služba	036-736 002
Veterinarska stanica	036-736 877
Taksi stanice	036-740 040 i 036-733 222

PRETPLATA

Period:

- 3 meseca - popust 10%
= 546,00 din
- 6 meseci - popust 15%
= 1.053,00 din
- 12 meseci - popust 20%
= 2.028,00 din

s troškovima dostave na adresu

Kontakt telefon: 011 / 344 - 11 - 86

lok. 124, 107 / Prodaja/

ISSN 1450-538X



Otvoreni za inovacije: OŠ „Dobrica Rajić“ iz Bistrice

OŠ „Dobrica Rajić“ iz Bistrice među prvima u Srbiji uvela elektronski dnevnik

Unapređenje nastavne prakse

Nova Varoš - Osnovna škola „Dobrisav Dobrica Rajić“ iz Bistrice jedna je od prvih u Srbiji koja je u nastavnu praksu uvela primenu elektronskog dnevnika, inovacije čija je primena nedavno započela na inicijativu Ministarstva prosvete. Bistrička osmoljetka, u čijim klupama se školuje tridesetak đaka, ispunita je sve kriterijume kako bi u njoj počela primena e-dnevnika, prvenstveno dobru tehničku opremljenost i zainteresovanost nastavnog kadra za ovakav način rada.

- Završili smo probnu verziju i pre oko mesec dana počeli primenu elektronskog dnevnika. Efekti su odlični, predmetni nastavnici su zadovoljni, brzo su se snašli u radu i smatraju da će ova inovacija doprineti unapređenju nastavne prakse.

U početku smo bili pomalo skeptični kako će servis zaživeti u praksi, ali smo se brzo snašli. Primena e-dnevnika podrazumeva osnovnu elektronsku pismenost, a jednostavna je za primenu i omogućava pregledno vođenje i pedagoške evidencije i nastavne prakse - ističe Milada Dragašević, direktorka škole, koja, inače, predstavlja najbolji primer kako entuzijazam, želja i spremnost prosvetnog kadra za uvođenjem inovacija može da nadoknadi neke druge nepovoljnosti poput malog broja đaka, slabiju pokrivenost internet signala, opremljenost same obrazovne ustanove... Koordinator škole za ovu oblast je profesor informatike Bojo Obućina, koji je proteklih meseci uspešno prošao sve neophodne obuke za učešće u

ovom projektu. Elektronski dnevnik je, inače, urađen kao portal i osim običnog internet pregledača ne zahteva nužno poseban softver.

Prosvetne vlasti planiraju da se u prvoj fazi ovog pilot projekta uključi oko 200 škola u zemlji. „Cilj servisa je da omogući nastavnicima, razrednim starešinama i direktorima brz, jednostavan i pouzdan način vođenja evidencije. Plan je i da se u budućnosti i roditeljima pruži mogućnost da mogu da pristupe podacima iz dnevnika i provere ocene i izostanke svog deteta, ali će se sa ovom idejom sačekati nakon detaljnije analize koliko bi takav potez mogao da ugrozi zaštitu podataka o ličnosti“, kažu u Ministarstvu prosvete, nauke i tehnološkog razvoja. **R. P.**

Milioni za razvoj škola

Bijelo Polje - Ministar prosvete u Vladi Crne Gore Damir Šehović posjetio je nedavno Bijelo Polje i sa predsjednikom opštine Petrom Smolovićem razgovarao o budućim projektima. Ministar Šehović je najavio da će u Bijelom Polju u narednom periodu biti uloženi milioni u razvoj obrazovnih institucija.

- Tender za izgradnju OŠ „Dušan Korać“ zajedno sa Muzičkom školom raspisan je prethodnih meseci. Riječ je o projektu čija je vrijednost pet miliona evra, a period za izgradnju objekta je 18 meseci. Narednih dana nas očekuje izbor izvođača radova i ako ne bude žalbi,

projekat će biti završen u periodu od 18 meseci, eventualno nekoliko mjeseci duže kada možemo očekivati novu modernu vaspitno-obrazovnu ustanovu, kazao je Šehović.

Na sastanku su dogovorena ulaganja u renoviranje OŠ „Marko Miljanov“. Očekuje se raspisivanje javnog poziva za fiskulturnu salu, nakon toga će se, po prioritetima, ulagati i u ostalu infrastrukturu u pomenutoj školi. U razgovoru sa direktorima vaspitno obrazovnih ustanova, zaključeno je da je u Bijelom Polju potrebno izgraditi nekoliko sportskih dvorana, oko čega će tek analizirati prispjele zahtjeve. **S. D.**

Saradnja sa Albanijom

Plav - Predsjednik Opštine Plav Orhan Šahmanović boravio je u radnoj posjeti Albaniji, zajedno sa predsjednikom SO Plav Izetom Hadžimuševićem. Kako saopštava informativni sajt Plava, tom prilikom razgovarali su o projektima zaštite životne sredine i prekogranične saradnje. Sagovornici su se saglasili da projekti prekogranične saradnje značajno osnažuju kapacitete svih učesnika programa. Razgovaralo se o sprovođenju Programa prekogranične saradnje Crna Gora - Albanija Gora - Kosovo, kao i o predstojećim aktivnostima u drugoj polovini 2018. godine. **C. D.**

Projekat je sufinansiran iz budžeta Republike Srbije - Ministarstva kulture i informisanja. Stavovi izneti u podržanom medijskom projektu nužno ne izražavaju stavove organa koji je dodelio sredstva.